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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO PASTORALE INTERPARROCCHIALE di 

SS. PIETRO - PAOLO E S. MARTINO DEL 07 MARZO 2022 

 

 

Lunedì 07 marzo 2022 presso l’Oratorio parrocchiale in vicolo S. Maria Maddalena si riunisce il 

Consiglio Pastorale Interparrocchiale “SS. Pietro e Paolo” e “S. Martino” in forma urgente per 

discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1. preghiera iniziale; 

 

2. approvazione verbale dell’incontro precedente; 

 

3. proposte e riflessioni sulla formazione dei gruppi sinodali d’ascolto in seguito a sollecitazione 

alle parrocchie da parte del Papa e dell’Arcivescovo  

 

4. proposte di modalità di preghiere per la pace in Ucraina al di fuori degli orari tradizionali delle 

celebrazioni  

 

5. varie ed eventuali. 

  

 

All’incontro risultano assenti giustificati Marco Agostini e Silvia Poli Rizzi. 

 

 Alle ore 20.30 don Roberto dà inizio all’incontro con la recita della preghiera. 

 

Si propone come moderatrice Marta Benedetti, funge da segretaria Alessandra Nascivera 

 

2. In merito al verbale della precedente riunione  viene osservato che si è data troppa  enfasi 

all'iniziativa di solidarietà nei confronti degli anziani che ha coinvolto i bambini di S. Martino nel 

periodo prenatalizio; viene sottolineato poi che nei verbali non è il caso di riportare tutti gli 

interventi citando il nome di chi interviene, ma basta presentare l’intervento.   

 

Premesso quanto sopra, il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 

 

3. Introducendo il terzo punto all’ordine del giorno, don Roberto porta l’invito dell’arcivescovo a 

formare  gruppi di ascolto in preparazione al cammino Sinodale.  

 

La Diocesi invita le comunità a farsi  promotrici per creare gruppi di riflessione su domande quali: 

Che cosa suscita in te la parola Chiesa? Qual è la tua esperienza della comunità credente? 

 

I gruppi sinodali di ascolto saranno  accompagnati da un facilitatore che promuova e agevoli la 

partecipazione e l'ascolto dei vari componenti.  

 

Per quanto sopra è necessario individuare il o i nominativi di chi potrebbe partecipare all’incontro 

formativo on line il 16 o 22 marzo prossimi, per poi attivare i  gruppi che potranno essere formati 

da persone che operano attivamente nella comunità, ma anche da conoscenti o colleghi di lavoro in 

un ambito extraecclesiale. 

 

Viene letta ai presenti la lettera dell’Arcivescovo. 

 

Si apre un breve dibattito in merito alla tipologia di gruppi da attivare: catechiste, frequentanti le 

celebrazioni eucaristiche, etc. 
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Michela, suor Giuseppina, Valentina offrono la loro disponibilità per l’incontro formativo del 22 

marzo. 

 

Don Roberto si impegna a trasmettere i documenti relativi per la registrazione all’incontro 

formativo. 

 

4. Viene comunicato/concordato di organizzare presso la chiesa di S. Martino la recita del Rosario 

alle ore 18 del martedì e giovedì come momento di preghiera a favore della  pace in Ucraina; al 

venerdì, nella chiesa di S. Martino, sarà celebrata la Via Crucis e il giovedì prosegue l’ora di 

adorazione eucaristica nella chiesa di S. Pietro. 

 

Viene chiesta al parroco l’esposizione in fondo alle chiese di un cartello riassuntivo degli 

appuntamenti settimanali di preghiera per pubblicizzare e ricordare gli incontri ai fedeli che lo 

desiderino. 

 

5. Viene data la parola a Lorenza per un riscontro del primo incontro del Consiglio di zona.  

 

La stessa comunica che è stato un momento di conoscenza reciproca e di condivisione di quanto  

viene fatto nelle singole parrocchie, uno scambio di idee ed esperienze.  

 

Gli incontri del Consiglio di Zona avranno scadenza mensile, in gruppi di lavoro per favorire il 

confronto. Chi avesse  proposte da condividere in tale sede può fare riferimento a Lorenza.  

 

- Per quanto riguarda il periodo della Quaresima, invece, viene comunicato che nelle celebrazioni 

domenicali saranno messe in evidenza ( attraverso un cartellone)  5 tematiche tratte dalle letture: 

gentilezza, disponibilità, accoglienza, perdono e rispetto; ogni domenica ci sarà la testimonianza di 

un religioso delle varie comunità della nostra parrocchia. 

 

A partire poi dalla domenica delle Palme saranno consegnati ai fedeli alcuni segni significativi e 

significanti le varie giornate:  Il  ramo d’ulivo per la domenica delle Palme, un grembiulino per il 

giovedì santo - a sottolineare il tema del servizio; una croce per il venerdì santo e la candela per il 

sabato. 

 

Ogni segno sarà accompagnato da una breve riflessione o citazione.  

 

Viene comunicato che si intende organizzare per il  3 o 8 aprile un  incontro / evento  sul tema del 

“rispetto verso le donne”; nel caso non si riuscisse, sarà posticipato a dopo Pasqua. 

 

- Il parroco ricorda che il 14, 21 e 28 marzo, presso l'Aula Magna dell’Arcivescovile, alle ore 20.30 

si terranno gli incontri della Cattedra del Confronto sulle tematiche di uguaglianza, libertà e 

fraternità. 

 

- Anche quest'anno sarà riproposto dalla diocesi il Progetto di formazione-vacanza con la famiglia 

per operatori di pastorale familiare. 

 

Domenica 20 marzo  alle ore 11.30 in Oratorio ci sarà l’assemblea del “Non solo noi”. 

Si concorda di esporre gli estratti dei verbali  del CPI in bacheca in fondo alle chiese. 

Dopo la preghiera conclusiva, conclusa la trattazione dei punti all'odg., l’incontro si conclude alle 

ore 22.10. 

 

 

La Segreteria 


